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Κυρίες και Κύριοι  καλημέρα 

Σας καλωσορίζω στη σημερινή Ημερίδα ανοικτής συζήτησης για το Ασφαλιστικό  που 

οργανώνει η Επιτροπή Ασφαλιστικών και Εργασιακών Θεμάτων του Επιμελητηρίου μας. 

Η σημερινή εκδήλωση συμπίπτει με τις συνεχιζόμενες διαπραγματεύσεις για την πρώτη 

αξιολόγηση του προγράμματος χρηματοδοτικής στήριξης της Ελληνικής Οικονομίας, με το 

Ασφαλιστικό να κατέχει περίοπτη θέση, και προσφέρει μια πρώτης τάξεως ευκαιρίας να 

παρουσιασθούν και συζητηθούν προτάσεις που θα μπορούσαν να συμβάλλουν στην 

εξυγίανση του ασφαλιστικού συστήματος. 

Με ένα τρίτο Μνημόνιο να περιορίζει τις δημοσιονομικές επιλογές και την επιδείνωση των 

δεικτών της πραγματικής οικονομίας βρισκόμαστε σήμερα πάλι ενώπιον αδιεξόδων. Η 

αισιοδοξία που είχε στηριχθεί σε μια γρήγορη θετική αξιολόγηση με συνεπακόλουθη 

βελτίωση των χρηματοδοτικών όρων της ελληνικής οικονομίας και την διαμόρφωση ενός 

θετικότερου κλίματος με την έναρξη των συζήτησης για την αναδιάρθρωση του χρέους έχει 

απομακρυνθεί αφού η αξιολόγηση έχει καθυστερήσει σημαντικά με αποτέλεσμα την 

επάνοδο της αβεβαιότητας και την έλλειψη  εμπιστοσύνης στις προοπτικές της χώρας.  

Οι μεταρρυθμίσεις που θα φέρουν ανάπτυξη και θα έπρεπε να ‘τρέχουν΄ παράλληλα με τις 

δημοσιονομικές μεταρρυθμίσεις που επιβάλλει το Μνημόνιο, δεν έχουν καν ξεκινήσει και 

έτσι με τις διαπραγματεύσεις να συνεχίζονται η οικονομία μπήκε από το τελευταίο τρίμηνο 

του 2015 πάλι σε ύφεση. Εκτός των άλλων ύφεση σημαίνει και λιγότερα έσοδα για το 

κράτος που για να αντιμετωπίσει τα έξοδα του Δημοσίου Τομέα, που διατηρούνται 

αδικαιολόγητα υψηλά, στρέφεται ακόμη μια φορά στην αύξηση των φορολογικών 

συντελεστών και των ασφαλιστικών εισφορών σε συγκεκριμένες ομάδες φορολογουμένων,  

που περαιτέρω εξαντλούν τους πολίτες, τους επαγγελματίες και τις συνεπείς επιχειρήσεις. 

Στην προσπάθεια ανασυγκρότησης της Οικονομίας και αναθεώρησης του αναπτυξιακού 

μοντέλου της χώρας είναι απαραίτητο να αντιμετωπισθούν τα δομικά προβλήματα της 

αγοράς εργασίας και της κοινωνικής ασφάλισης. Το επιμελητήριο διαθέτει την βούληση και 

την επιχειρησιακή δυνατότητα να συνεισφέρει με εποικοδομητικές προτάσεις, μέσα από 

τον διάλογο όλων των εμπλεκομένων φορέων, στην διαμόρφωση ενός συναινετικού 

πλαισίου εξυγίανσης της κοινωνικής ασφάλισης και εκσυγχρονισμού της αγοράς εργασίας. 

Η υπεύθυνη δουλειά των επιτροπών μας και εν προκειμένω  της εξαιρετικά δραστήριας 

Επιτροπής Ασφαλιστικών και Εργασιακών Θεμάτων του Επιμελητηρίου υπό την ικανή 

προεδρία του καθηγητή Δρ. Κωνσταντίνου Κρεμαλή, αναγνωρίζεται ευρέως και μας 

επιτρέπει να λειτουργούμε σαν κοινά αποδεκτή πλατφόρμα ενημέρωσης και κατάθεσης 

προτάσεων.  

 Αυτό τον σκοπό υπηρετεί και η εκδήλωση ανοικτής συζήτησης με τίτλο « Μπορεί να 

υπάρξει Βιωσιμότητα και επάρκεια Παροχών στην Κοινωνική Ασφάλιση; »  που 

πραγματοποιείται σήμερα εξ αναβολής  λόγω της κλιμακούμενης τεταμένης ατμόσφαιρας 

που επικρατούσε τον Φεβρουάριο  και δεν επέτρεπε τον ανοικτό διάλογο που 

επιθυμούσαμε.    



Το επιμελητήριο αντιλαμβάνεται την λογική της ευρύτερης κοινωνικής λειτουργίας των 

συντάξεων αλλά και την απαίτηση συμμετοχής του κρατικού προϋπολογισμού για την 

χρηματοδότησης αυτής της πολιτικής επιλογής.  Ο εξορθολογισμός του ασφαλιστικού, δεν 

θα έπρεπε να θεωρείται μνημονική υποχρέωση, αλλά απαραίτητο βήμα προς τη 

δημοσιονομική ισορροπία    ενώ η μέριμνα υπέρ των αδυνάτων δεν εξασφαλίζεται με 

αυξημένες εισφορές επί των δηλωθέντων εισοδημάτων και διατήρηση παλαιών προνομίων.  

Οι Έλληνες πρέπει να πληρώνουν ανάλογα με τις πραγματικές τους δυνατότητες και ένα 

σύστημα που θα περιλαμβάνει περιορισμό και μείωση των υφιστάμενων ιδιαίτερα υψηλών 

η χαριστικών συντάξεων και την καταβολή εισφορών που θα υπολογίζονται στη βάση 

πραγματικού και αντικειμενικά προσδιοριζόμενου εισοδήματος θα αποτελούσε 

πραγματικά βιώσιμη επιλογή με χαρακτηριστικά κοινωνικής μέριμνας. 

Το αποτέλεσμα τέτοιων παρεμβάσεων, με μείωση δαπανών έναντι αύξησης εισφορών, θα 

είχε μόνιμο, δίκαιο και βιώσιμο χαρακτήρα. 

Είναι λοιπόν απαραίτητο όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς, αφήνοντας πίσω  διαχρονικές 

πολιτικές σκοπιμότητες και αστοχίες, να συμπράξουν με κοινό στόχο το καλό των πολιτών 

και της χώρας και να προχωρήσουν με αμοιβαία κατανόηση, μέσα από εποικοδομητική και 

παραγωγική συνεργασία στην ανάδειξη κοινά επωφελών λύσεων.    

Με αυτές τις σκέψεις θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για την παρουσία σας και την 

υποστήριξή σας,  

να ευχηθώ καλή επιτυχία στις εργασίες του Συνεδρίου 

και να καλέσω στο βήμα τον Πρόεδρο της Επιτροπής κο Κρεμαλή για την εισήγηση του. 


